



信阳工业城城东办事处平桥区农村改革发展综合试验区核心区鸡公山管理区李家寨镇沙河区供销社

【试验区特稿】

着眼城乡一体 引领农村发展

——访平桥区平桥办事处党工委书记刘安军

□本报记者 成兆本

近年来,在农村改革发展试验中,平桥区平桥办事处立足于城乡一体化建设,加大农村基础设施投资,强化“失地”农民的帮困救助力度,完善农村社会保障机制,村容村貌焕然一新,城乡一体化建设全面提速。

为民服务常态化

该办事处积极拓宽服务领域,在社区开展“情系居民、情感居民、真情为民”的三情服务。在有偿、低偿、无偿服务的基础上,对贫困户、特困户开展“一帮一”服务,对孤寡老人、空巢家庭以及残疾人开展了“零距离”服务,发放“零距离跟踪服务卡”,明确服务的责任和义务,规定了服务的时间和次数。目前,该办事处

“零距离”服务覆盖率达到100%;建立了弱势群体帮扶责任制,每月初将社区服务志愿者帮扶对象、内容、时间、要求进行公示,月底对帮扶工作进行考核,进一步强化了社区志愿者的责任意识,大大提高了帮扶质量,先后安排16户困难户到社区从事卫生清洁和家政服务工作。全面落实国家支农助学政策,积极筹措资金,对义务教育阶段贫困学生免学杂费和本书费。对生活十分困难,符合国家政策规定的群众,纳入低保,人均月补助50元;同时积极开展助残服务,开办了残疾人活动室,每年要举办两次残疾人室内运动会,参与率达到60%,对残疾人由简单生活上的照顾逐步转向了精神上的关爱,为残疾人逐步由家庭走向社会、融入社区搭建了一个平台。

文化服务多元化

该办事处依托两个农村居民新区,抓好农村

社区建设,加强示范村建设,打响了十八里村、两庙村吴桥生态园建设第一炮,树立了现代乡村新风尚;依托世纪广场、虹桥广场开展社区腰鼓队等丰富多彩的社区文化;组织办事处机关干部、职工开展农村改革发展下乡演出。围绕农工专送戏下乡、送电影、送科技下乡,展现新农村的健康文明的精神风貌;进一步加强文化站硬件、软件建设,增加文化氛围,在加快文化产业发展上创新方式,以文化促进招商。抓好农村基础党组织建设,发挥“五好”基层党组织先锋模范作用,建立乡村干部投身农村改革发展建设保障机制,加大对优秀干部的培养和选拔。

城乡建设一体化

结合市、区项目建设,该办事处在集约土地、建设高标准居民新村上做文章。在十八里、两庙、东平湖3个居委会相继规划了惠民小区、光明路小区、华豫2号小区、潘湾小区、行政信息

安置小区等10个新区。其安置小区楼房统一设计,水、电、路及场地等达到“三通一平”,绿化、亮化设施齐备。目前行政安置小区、华豫2号小区已投入使用,惠民、潘湾小区正在建设实施。

刘安军说,眼下我们按照市委的要求,巧做八篇文章,谋求六项突破,大打“六场”改革硬仗,扎实推进农村改革发展综合试验区建设。把创建新农村与发展辖区经济紧密结合,转变传统生产方式,提高农民生活水平;把创建新农村与增强党的基层组织建设紧密结合,增强党组织的号召力和凝聚力;把创建新农村与服务农村、农民紧密结合,改善群众生活环境,建设美好家园;把创建新农村与加强农村文化阵地建设紧密结合,弘扬传统文化,增添先进文化内容。不久的将来,平桥办事处将建成大型生态旅游观光园,一批社会主义新农村亮点将不断涌现。

新县 林业大发展态势逐渐显现

本报讯(余长根)集体林权制度改革工作开展两年来,新县认真贯彻落实党中央、国务院,省委、省政府和市委、市政府的林业改革精神,加快推进主体改革,积极深化配套改革,林改工作取得了一定成效。

以明晰产权为内容的主体改革稳步推进。截至7月底,该县集体林地完成林权登记面积156万亩,完成率100%;外业勘界完成187个行政村(居委会),完成率达92%;资料数据录入完成114万亩,完成率达73%;完成打证3.7万本,完成率达26%。

以深化配套改革为内容的深化配套改革有所突破。该县投资100多万元,建成了1个县级、16个乡镇农村产权流转服务中心和新县农村产权流转服务网,实现了县乡联网,信息共享,形成了林地流转“信息网络化、办程序化、服务规范化、交易市场”的格局,发布信息220条,促进全县林地流转面积38万亩;出台了林权抵押贷款办法,启动了林权抵押贷款机制,贷款金额达400万元;大力发展农民专业合作社,形成了“企业+基地”、“种养加一体”和“合作社+基地+农户”等林业集约化发展模式,共发展50余个林业农民专业合作社,经营面积达38万亩。

林改后,该县林业大发展态势逐渐显现。通过均山、均股、均利到户以及成立股份制林场等多种形式,将集体林权落实到一家一户,明确了乡、村、组、户的山林界限,基本实现了“山定权、树定根、人定心”,调动了广大林农和社会各界参与林业发展的积极性,呈现出“争山争苗”造林的喜人现象,大量的社会资金向林业聚集。一些农民以自家山林为资本、为股份联合组建林业专业合作组织,壮大发展规模,从而解决因单打独斗、零碎林地经营难的问题。

文殊乡 扎实做好林权制度改革工作

本报讯(裴耀军)近年来,光山县委、县政府高度重视林权制度改革工作,以农村改革试验区建设为契机,加强领导,扎实工作,大打一场林改工作攻坚战,迅速掀起全乡林改工作的新热潮。

领导重视,强化组织。该县山林面积大、森林覆盖率高,46%,该县县委、县政府充分认识到林权制度改革的重要性和必要性,高度重视林改工作,召开了由乡干部、相关乡直单位负责人和各村支书、主任、村文书参加的动员会,对全乡林改工作进行了全面而又科学的安排,成立了林改工作领导小组,制定了林改工作实施意见,形成了乡林改工作一把手亲自抓林改的新局面。

广泛宣传,全面发动。该县利用平安互助网喇叭进行宣传,增强群众的治安防范意识。三是开展主题活动。该县在中小学校深入开展“小手拉大手”活动,向中小学生发放平安建设知识,提高群众对平安建设知识的知晓率。

四是进行联合宣传。利用9月份全县开展计划生育优质服务活动月的时机,该县开展了计生平安联合宣传活动,在宣传计生健康知识的同时,向广大育龄妇女发放平安建设宣传单,广泛宣传平安建设知识。

【试验区好风光】



胡店乡石榴文化广场业余舞蹈队正在翩翩起舞。

广场文化真精彩 农村妇女跳起来

□刘向东 程昊 摄影报道

“吃了么,到石榴城跳舞啊!”时下,平桥区胡店乡集镇妇女同志们吃过晚饭后最常用的打招呼用语。该乡拥有占地达1.3万平方米和一个400多平方米的大舞台——石榴文化广场。

广场建成后,无论是其设计理念还是建设规模,在全市乡镇都是首屈一指。最初,只有十个人吃过晚饭后来到石榴文化广场散步,渐渐地来广场的人多了起来。大家想:这么大的广场上一定是跳舞的好地方。于是,有几位妇女买来了光盘,把家里电视

和光盘播放机搬到广场上一起练习舞蹈,这样,胡店乡石榴文化广场业余舞蹈队就此成立了。快乐是可以传染的,学跳舞的人越来越多,电视的音乐分贝就显得越来越小,离电视远的人就跟不上音乐。该乡党政领导同志得知情况后,为他们购置室外专用大功率音箱和高品质光盘播放机。在该乡党委、乡政府的关心支持下,石榴文化广场业余舞蹈队由当初的七、八个人发展到现在的百余人,大部分队员动作熟练、身姿优美,形成了农村的一道亮丽风景。

甘岸办事处 为蔬菜生产造势

本报讯(张厚彬)近年来,平桥区甘岸办事处加大宣传、强化培训,营造蔬菜生产的浓厚氛围,积极引导沿淮各村菜农从事蔬菜生产。

宣传引导,更新观念。编写“种好一亩大棚菜,一年收入万把块”等标语口号刷写在街区村组墙上,鼓励外出务工人员返乡从事蔬菜生产经营。

同时积极探索蔬菜生产产业化之路,先后成立了蔬菜协会、蔬菜公司和蔬菜合作社,积极引导菜农走合作生产、经营之路。

事处大力开展无公害种植技术和反季节生产技术的培训、学习,近年来举办培训班、现场会10多次,组织种菜专业户和街村干部赴山东、武汉、郑州等地学习参观10余批次,参训农民2000余人次。目前,该办事处以王庄为主体,外延至新村、杨庄、孔庄等村的广大菜农已经较好地掌握了先进的蔬菜技术。

庙仙乡 招商引资再提速

本报讯(何铸 张永斌)今年以来,罗山县庙仙乡立足实际,借助外力、启动内力、形成合力,吸引更多的投资商来庙仙投资。目前,该乡已完成签约意向投资近2.65亿元。

明确专人大招商。该乡进一步明确乡主要领导为招商引资的主要责任人,乡直部门和各村一把手是本部门、本村招商引资的第一责任人,分管领导是直接责任人,做到招商人员、时间、经费“三个保障”到位。截至目前,该乡已外出招商24人次、外出招商46天、集中开展招商活动5次。

强化任务大招商。该乡把投资引资任务进行量化、目标化,规定乡主要领导每年必须完成500万元以上招商引资任务,其他班子成员和机关干部每人每年必须完成50万元和20万元的招商引资任务。

严格奖惩大招商。该乡对招商工作成绩突出的部门、村和个人进行大张旗鼓地表彰,对完成目标任务给予重奖;对招商引资工作中表现突出的干部优先提拔重用。

八里畈镇 三措并举推进新村建设

本报讯(杨信 邱勤烈)今年以来,新县八里畈镇党委、镇政府强化措施,大打城乡一体化提速硬仗,成效显著。

一是强化领导。该镇及时成立了以镇党委书记任组长、常务副镇长任副组长的创新城乡一体化体制机制领导小组,制定了工作意见,召开全体村“两委”成员、驻村干部参加的专题会议,逐项分析,明确“八篇文章”的工作重点。

“1234”的新村建设工作思路,“1”即树牢全镇新村建设“一盘棋”的理念,所有农宅停止审批,凡新建房屋一律集中到新村居民点;“2”即做好两大精品工程,即精心配套完善槐树湾、江湾2个新村,确保2010年年底所有在建工程完工并投入使用;“3”即抓紧组织董山、七龙山、王里河3个示范新村开工建设,2010年年底完成“三通一平”;“4”即尽快启动基础条件较好的水口

邵湾、长河旺集、神桥、长岗4个新村建设。

三是克难攻坚。该镇大力实施“六个一”工程,每名班子成员牵头负责1个新村,每个镇直单位和每名干部职工联系1个新村,帮助解决实施过程中的困难和问题。精心组织引导成功人士承办新村建设,解决新村启动难问题。积极筹建槐树湾和江湾新型农村社区建设,解决新村居民规范化、制度化问题。截至目前,槐树湾新村已入住103户,配套设施齐全,江湾新村正在抓紧建设,预计2010年年底在建工程可全部完工。董山、长河、邵湾新村已完成征地、测量规划、用地申报等前期工作,其余新村经过“4+2”工作法已完成选址工作。

游河乡 加强平安建设宣传工作

本报讯(陈建普 屈振宇)今年以来,潢川县游河乡四措并举,大力加强平安建设宣传工作,着力提高群众对平安建设的知晓率,增强群众的安全感。截至目前,该乡印制发放宣传传单12000余份,出动宣传车120余台次,悬挂宣传条幅32条,营造了浓厚的社会治安群防群治工作氛围。

一是利用会议宣传。该乡利用召开党政联席会和周一例会时间,传达上级平安建设会议精神,宣传治安防范、反邪教等平安建设知识,使干部职工对平安建设工作有较全面的认识和了解。

二是进行集中宣传。该乡综治办出动宣传车,在312国道、4个集市和各村进行巡回宣传;还将平安建设知识录制成

Advertisement for Sakura Range Hood (樱花吸油烟机). It features a large image of the product and text: '樱花吸油烟机 永久免费送网的倡导者', '跨越永恒 铸就传奇', and '从善变的时尚中升华,凝聚卓越科技与品质,樱花32年执着创造的精髓,汇成一道跨越时空的光芒,铸就传世传奇,让品质生活享受永无止境。' It also lists several models like SCR-3993S and SCR-3975AS, and provides contact information for Sakura Home Appliances.

潢川经济开发区 城乡一体化格局初步形成

本报讯(记者 常征)今年以来,围绕市委、市政府年初对全市6个管理区、开发区的新要求,潢川经济开发区以城乡一体化发展为统领,全力在“城乡一体化”建设这篇文章上寻求突破。

全市农村改革发展综合试验区建设帷幕拉开后,潢川经济开发区着眼实际,把推进“城乡一体发展”作为先行先试的主要内容,按照城市建设标准,以安置区为依托,制定安置区改造的方案和措施,不断完善安置区内各项公共服务设施,呈现出“城乡一体化”的发展格局。具体表现为:

生活环境全面优化。潢川经济开发区对安置区内沿街门面房屋全部进行了外观粉刷油漆,达到外观一致;投资600多万元,建成4栋共200套安置房的居民小区,可满足安置区内新增住房要求。在生活上,如今的安置区生活垃圾收运系统完善,垃圾处理无害化率达100%;生活污水全部通过地下管道排除,污水处理率为90%,工业固体废物利用率达100%,彻底改变了安置区的生活面貌,一个干净整洁、环境优美的农民新村已经呈现。上半年,潢川经济开发区又投资近百万元,在安置区中心地带修建了一个可容纳几百人活动的集健身、娱乐为一体的文化休闲广场。眼下,安置区居民出门交通便利、生活环境优美,与城市居民无异。

生活水平接近城市水平。潢川经济开发区居民年均收入近万元,每户都有一个固定月收入在1000元的产业和月收入在1000元的就业人员,80%的中青年在城镇和区内工商企业从事生产经营。并且安置区内有210多户从事农产品加工运输,140多户从事建筑建材、270多户从事餐饮、服务和小商品经营等行业,收入稳定可观。上半年,辖区居民人均可支配收入增长7.1%,农民人均纯收入增长7%。在生活水平上,现在安置区内100%的居民家庭已安装自来水,98%的农户安装了有线电视,80%的农户上了电话,并有30%的农户家庭安装了互联网宽带。此外,居民社会保障实现全覆盖。截至目前,安置区内所有居民全部纳入农村合作医疗保险,新农合参合率达到100%;近200户生活困难户全部纳入了城镇低保,低保率达96%。